



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169 400, 269 490
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel

mti belső hírek

1964. október 4.

bb. 1. irodalmi estek aszódon

vid/gö/e zs

1964. október 4.

az aszódi járási könyvtár tíz előadásból álló irodalmi sorozatot indított. a havonta egyszer sorra kerülő előadások célja, hogy a járás lakói megismerkedjenek a mai magyar irodalom és a különböző művészeti ágak legkiválóbb képviselőivel. a tervek szerint többek között váci Mihály, Fejes Endre, Illtyés Gyula, Baranyi Ferenc látogat aszódra és szerzői estjükön neves fővárosi művészek tolmácsolják majd műveiket.
/mti/

...-

bb. 2. kapunyitás előtt a kecskeméti katona József színház

vid/j/e zs

1964. október 4.

a kecskeméti katona József színház október 16-án nyitja meg kapuit. elsőnek Sarkadi Imre „Elvesztett paradicsom” című drámáját láthatja az alföldi város közönsége. az új idényben színre kerül Timár Máté „Élet a küszöb felett” című új falusi életképe és Mesterházi Lajos „Pesti emberek” című darabja is. egyébként a megyeszékhelyi premierig is játszanak a színház művészei: a falujáró kisszínpad a napokban megkezdte a tájelőadások sorozatát. a községekben a múlt évad legsikerültebb darabjait mutatják be. /mti/

...-

- 1 -

me

9.36/- szb

bb. 3. előadássorozat magyar világjárókról

vid/j/e zs

1964. október 4.

a tolna megyei könyvtár szekszárdon előadássorozatot rendez ifjú olvasóinak az őszi és a téli hónapokban híres magyar világjárókról, könyvtárosok és pedagógusok beszélnek a hallgatók előtt a távoli földrészek magyar kutatóinak életéről és munkásságáról, s felhívják a róluk írt könyvekre a figyelmet. /mti/

...-

bb. 4. mindennap vetítenek filmet a kiskunság tanyaközpontjaiban

vid/j/e zs

1964. október 4.

a kiskunságban a megyei könyvtár két művelődési autója állandó vendége a tanyavilág lakóinak. a mozgó „művelődési ház”, népművelő szakemberei a könyvkölcsönzésen kívül változatos filmműsorral kedveskednek a pusztai embereknek. a megyei másképp kilenc, ugynevezett kiskörzeti mozit is működtet. ezek a vándor filmszínházak naponta adnak műsort a kecskeméti, a kiskunfélegyházi és a kiskunhalasi tanyaközpontokban. /mti/

...-

bb. 5. 700 fiatal váltott bérletet az ifjúsági hangversenyekre kecskeméten

vid/j/e zs

1964. október 4.

kecskeméten a felnőttek részére összeállított hangverseny-programon kívül most is megrendezik az ifjúsági koncerteket. az országos filharmónia az új évadban öt hangversenyt ad az alföldi város fiatalságának. az előadások iránti érdeklődésre jellemző, hogy már eddig hétszázán váltottak bérletet az ifjúsági hangversenyekre. /mti/

...-

- 2 -

9.37/- szb

bb 6. időjárásjelentés

hné szb fm

1964. október 4.

a meteorológiai intézet jelenti október 4-én, vasárnap délelőtt:

hideg éjszaka, talajmenti fagyokkal

a délskandináviai középpontú anticiklon az elmúlt 24 óra folyamán a keleti-tenger fölé helyeződött át és tovább erősödött. hatalmas méreteire jellemző, hogy például az északnyugat-délkelet irányú nagyobbik tengelye mintegy 3000 kilométer hosszúságú. a tengelytől délnyugatra déli széllel meleg, a másik oldalán, kelet-európa fölött erős északi széllel hideg légtömegek áramlanak. ez utóbbi területeknek moszkvától északra eső részén kiterjedt havazások vannak. ■közép-európa, és így hazánk is, fokozatosan átkerül a szóbanforgó anticiklon melegoldalára.

hazánkban szombaton tulnyomóan borult és általában hűvös idő volt, a tiszai és a körösök vidékén, valamint a mátrában jelentéktelen esővel. a hőmérséklet napközben azokon a helyeken, ahol eső esett, csak 11-15 fokig emelkedett, máshol azonban elérte a 16-19 fokot, sőt pécs környékén a 20-23 fokot is. vasárnap hajnalra a délnyugati megyékben csak 9-10, az északkeleti országrészben viszont 0-plusz 4, máshol 5-8 fokig hűlt le a levegő. a keleti országrészben ma hajnalban ismét voltak talajmenti fagyok. ma délelőtt országosan derült, napos, hűvös idő volt, keleten többnyire élénk északkeleti szelekkel.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.1 fok volt, 0.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

budapesten vasárnap délelőtt a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: ma az éjszaka folyamán derült idő, holnap napközben kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. a dunán-tulon mérsékelt déli szél, a keleti országrészben ma még élénk szél, holnapra mérséklődik és délkeleti-déli irányba fordul. hideg éjszaka, főként keleten talajmenti fagyokkal.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten plusz 1 - plusz 5, délnyugaton 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 160 centiméter. /mti/

...-

13.30/- szb

-3-

bb 7. giacomo aragall budapestre érkezett

k ol hné szb fm

1964. október 4.

budapestre érkezett giacomo aragall, a milanoi scala tagja, a barcelonai születésű fiatal operaénekes október 6-án az erkel színházban a bohémélet előadásán rodolfo, 10-én pedig az operaházban a lammermoori lucia előadásán edgar szerepét énekl. /mti/

bb 8. váth jános író emléktáblájának leleplezése örsön

vid hné szb fm

1964. október 4.

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala és örs község tanácsának végrehajtó bizottsága vasárnap ünnepséget rendezett, amelyen leleplezték váth jános írónak - a falu általános iskolája falán elhelyezett - emléktábláját. /mti/

bb 9. október első vasárnapján a drávától a balatonig népes volt a somogyi határ

vid hné szb fm

1964. október 4.

somogyban az első októberi vasárnapon a drávától a balatonig népes volt a határ: mintegy ezer szántótraktor nyomában hasították az ekéfejek a barázdákat, s több mint félezer vetőgépből hullt a mag a földbe. a közös és a háztáji földeken soktizezren vettek részt a felszedett burgonya és cukorrépa, a letört kukoricacsövek betakarításában. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában, - ahol már végeztek a burgonya betakarításával, s holdanként átlagosan 100 mázsás termést értek el, - a közös földeken csak a szántótraktorok és a vetőgépek dolgoztak. hat erőgép forgatta a talajt és négy nagyteljesítményű géppel vetették a magot. a szövetkezet tagjai - mintegy 600-an - pedig „háztáji műszakot” tartottak. kukoricájukat és burgonyájukat igyekeztek betakarítani, hogy hétköznap a közös gazdaságban folytathassák munkájukat. vasárnap somogyban több mint százezer mázsás termést takarítottak be a közös és a háztáji gazdaságokban, mintegy ötezer holdon készítettek elő a magágyat vetéshez és több mint háromezer holddal növelték az árpával, rozssal és búzával bevetett terület nagyságát. /mti/

14.--/- szb

bb 10. a bajai türr istván muzeumban

k hné szb fm

1964. október 4.

vasárnap „20. századi művek a bajai magángyűjteményekben”, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt. a bemutatott képek között több magyar mester eddig ismeretlen alkotásai is szerepelnek. /mti/

bb 11. madách-émlékezés salgótarjánban - muzeumot avattak alsó-sztregován

vid hné szb fm

1964. október 4.

vasárnap salgótarjánban, balassagyarmaton és alsó-sztregován folytatódott a madách-centenáriumi ünnepségek. salgótarjánban emlékülést tartottak a megyei tanács székházában. waldapfel józsef akadémikus méltatta madách imre munkásságát. az emlékülésen felszólaltak az ünnepségekre hazánkba érkezett csehszlovák, finn, osztrák és francia madách-kutatók is. a résztvevőknek emléklakettet nyújtott át hankó jános, a nógrád megyei tanács vb. elnöke.

délután az ipoly-parti palócváros, balassagyarmat emlékezett meg madáchról. megkoszorúzták a költő szobrát, majd ünnepi estet rendeztek a művelődési otthonban.

vasárnap egyébként a délszlovákiai alsó-sztregova volt a centenáriumi ünnepségek központja. darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke vezetésével magyar íróküldöttség utazott alsó-sztregovára. csesztve és balassagyarmat képviselőjében is mintegy 30 tagú delegáció vett részt a szlovákiai ünnepségeken. délután az író sirjának megkoszorúzásával kezdődött az emlékünnepe, majd felavatták az egykori madách-kastélyban berendezett emlékmúzeumot. /mti/

14.40/e

- 5 -

bb 12. verőfényes vasárnap: a kirándulók ezrei a budai hegyekben, többezren strandoltak a lukács és a dagály fürdő medencéiben - erdei tüzoltási bemutató a hűvösvölgyi nagyréten

t cs hné szb fm

1964. október 4.

néhány napos borult, hűvös idő után verőfényes vasárnap köszöntött ránk. már a reggeli órákban megtöltötték a budára tartó autóbuszokat, villamosokat a kiránduló uttoró csapatok és a feltarisznyázott turisták. a becslések szerint a főváros lakói közül 20 000 - 30 000-en töltötték a hétvégét a budai hegyek erdőseiben, főleg a napsütött hegyoldalak füves tisztásain. a főváros hidegvízű strandjai bezártak már, de a népszerű dagály /szabadság strand/ még másfélezer vendéget fogadott, a lukács fürdő medencéiben pedig körülbelül félezer edzett „viziember”, élvezte a fürdőidény végét, illetve a kellemes napsütést.

vasárnap délelőtt rendezték meg a hűvösvölgyi nagyréten - többezerfőnyi nézőközönség előtt - a hagyományos erdei tüzoltási bemutatót. a főváros 16 kerületéből sereglettek össze itt a természetbarát szövetség tagjai, a tavaly megszervezett társadalmi erdei szolgálat csapatai, akik áldozatos munkájukkal máris sok erdőtüzet előztek meg, illetve akadályoztak meg, vagy fojtottak el gyors és hozzáértő közbelépésükkel.

a bemutatót megelőző ünnepséget dr. Kiss Pál, a budapesti természetbarát szövetség főtitkára nyitotta meg. beszédében méltatta a társadalmi erdei szolgálat eddigi eredményeit, elmondta, hogy az utóbbi egy év alatt 440 képzett turavezető, több mint ezer szervezett turista vett részt a társadalmi erdei szolgálat közérdekű munkájában. a további feladatokra jellemző, hogy évente még mindig több mint egymillió forintnyi kárt okoznak országsszerte az erdei tüzek. most a budapesti természetbarát csoportok jó eredményei, példamutató tevékenysége alapján az egész országban megszervezik a társadalmi erdei szolgálatot.

az ünnepség végén oklevéllel tüntették ki a természetbarát csoportokban legjobb munkát végzett tagokat, majd az erdei tüzek oktatásának legjobb módszereit mutatták be - mesterségesen előidézett „erdőtüzek”, - az önkéntes erdei tüzoltócsapat, illetve a társadalmi erdei szolgálat tagjai. /mti/

--

15.10/a

- 6 -

me

bb 13. vasárnapi rakodási csucsforgalom a szegedi MÁV igazgatóság pályaudvarain

vid hné szb fm

1964. október 4.

a szegedi MÁV igazgatóság dél-alföldre kiterjedő területén, mintegy 150 pályaudvaron vasárnap csaknem ezren dolgoztak a vagonok ki- és berakásán. az idei őszön „vasárnapi csucst”, jelentett, hogy a déli órákig 412 vagonot töltöttek meg áruval és 819 vagonot ürítettek ki. az építőanyagok, a cukorrépa, a tűzoló, a zöldségfélék rakodásában szegeden, hódmezővásárhelyen és Békéscsabán a Kisz-szervezetek brigádjai is segítettek. /mti/

--

bb 14. felavatták a diósgyőri új művelődési otthont

vid hné szb fm

1964. október 4.

vasárnap avatták fel Miskolc 3. kerülete, az ugynevezett diósgyőri városrész új művelődési intézményét, az Ady Endre művelődési házat. Gribovszki Lászlónénak, a városi tanács vb. elnökhelyettesének megnyitó beszéde után a miskolci szimfonikus zenekar adott ünnepi hangversenyt.

a város legfiatalabb művelődési intézményét csaknem hatmillió forintot, beruházással építtette a városi tanács. /mti/

--

bb 15. „Tokaj világhire”, - kiállítás Tokajban

vid hné szb fm

1964. október 4.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap nyitották meg Tokajban, a Tit Értelmiségi klubjában a „Tokaj világhire”, című kiállítást, amely csaknem négy évszázad írott emlékeinek alapján mutatja be a híres szőlővidék történetét és jelentőségét.

a kiállításon szerepelnek a Tokajról és Hegyaljáról készült egykori metszetek, híres írónak és költőknek a vidék „nektár”, - ját dicsőítő irásai, régi orvosi könyvek receptjei, amelyek a Tokaji aszút, mint orvosságot ajánlják, okmányok szőlő-birtokadományozásról, vásárlásról, továbbá számos emlék és dokumentum a kunckor eseményeiről. /mti/

--

15.15/s

- 7 -

me

bb 16. a borsodi őszi könyvhetek megnyitója mezőkövesden

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a borsod megyei őszi könyvheteket vasárnap nyitották meg a matyóföld fővárosában, mezőkövesden, az ifjúság házában. csege géza, a mezőv borsod megyei elnöke mondott ünnepi beszédet, majd gergely mihály író és csanádý jános költő adtak elő részleteket műveikből.

az ünnepség a miskolci nemzeti színház művészeinek ünnepi műsorával zárult. /mti/

--

bb 17. aranykincsek kiállításával nyitották meg a muzeumi hónapot csongrádban

vid/hné/s fm 1964. október 4.

vasárnap a szegedi móra ferenc muzeumban hantos mihály, a csongrád megyei tanács vb. elnökhelyettese a muzeum aranykincseinek kiállításán ünnepélyesen megnyitotta a muzeumi hónap csongrád megyei eseményeit. elmondotta, hogy az elmúlt egy év alatt a megye hat muzeumban megrendezett 18 állandó és 71 időszaki kiállítást több mint 200.000 érdeklődő kereste fel. ugyanezen idő alatt a helyi muzeumok mintegy 6000 régészeti, néprajzi tárggyal, munkásmozgalmi, irodalmi és más dokumentummal gyarapodtak. az új anyagok jó részét a muzeumi hónapban rendezett kiállításokon ismerheti majd meg a megye lakossága. különösen érdekesnek ígérkezik a szegeden október 10-én nyíló fel-szabadulási emlékkiállítás, amely a megye husz éves fejlődését is bemutatja. képzőművészeti életünk nagy seregszemléje lesz a xiv. hódmezővásárhelyi őszi tárlat. /mti/

--

16.10/s

- 8 -

Wz

bb 18. szántottak, vetettek a győr megyei határban

vid hénne szb fm 1964. október 4.

a napsütéses októberi vasárnapot munkával töltötték a győr megyei termelőszövetkezeti tagok. a traktorosok szántottak, vetettek, a gyalogmunkások szedték a cukorrépát, törték a kukoricát. sok családtag dolgozott a háztáji kukoricásokban is.

a vasárnapi munka eredményeként ötezer holddal csökkent a szántatlan, vetetlen terület, illetve sürültek meg a répa- és a kukoricaföldek. /mti/

--

bb 19. kilencszáz erőgép a zalai földeken

vid hné szb fm 1964. október 4.

a zalai tsz-ek szántóföldjein vasárnap sem szünetelt a munka. az első októberi vasárnapon 900 erőgéppel és mintegy 2000 lófogattal végezték a szántást-vetést és a betakarítást. a becslések szerint kétezer holdon készítettek elő a talajt a vetésre és 1500 hold vetéssel is végeztek ezen a napon a zalai tsz-ek. /mti/

--

bb 20. egy józsef festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid hné szb fm 1964. október 4.

nagy érdeklődés közepette nyílt meg vasárnap a muzeumi hónap zalaegerszegen. a gazdag program első eseménye egy józsef festőművész zalaegerszegi kiállításának megnyitása volt. a zala megyei származó egy józsef alkotásaiból rendezett tárlat a művész egész életpályáját bemutatja. /mti/

--

16.20/- szb

-9-

Wz

bb 21. nyolcvan éves fennállását ünnepelte a tiszavasvári önkéntes tüzoltó testület

vid/hné/s fm 1964. október 4.

fennállásának 80. évfordulóját ünnepelte vasárnap tiszavasváriban szabolcs-szatmár megye egyik legrégebbi községi önkéntes tüzoltó testülete, az ünnepségen lengyel küldöttség is résztvett.

Lévai sándor, a községi tanács vb. elnöke megnyitója után nagy jános, a tüzoltótestület elnöke emlékezett meg az egyesület nyolc évtizedes multjáról, majd jutalmakat, előléptetésekről szóló dokumentumokat nyújtott át a legkiválóbb önkéntes tüzoltóknak./mti /

--

bb 22. fazekas népművész kiállítása kiskunhalason

vid/hné/s fm 1964. október 4.

érdekes kiállítás nyílt vasárnap kiskunhalason, koncz józsef helybeli fazekasmester munkáiból, a 60 égetett edény között több modern vonalú készítmény is szerepel, a kiállítás minden mozzanatát szemlélteti a cserépedénykészítésnek, s így a látogatók megismerhetik a fazekas munka technikáját is./mti /

--

bb 24. tanyanap a kecskeméti uj tavasz tsz-ben

vid/hné/s fm 1964. október 4.

kecskeméten a nyáron a városhatár több termelőszövetkezeti központjában rendeztek jólsikerült tanyanapot, az utolsót vasárnap a kecskeméti uj tavasz termelőszövetkezetben tartották, a közös gazdaság művelődési otthonában kulturális műsor szórakoztatta a tsz-gazdákat./mti /

16.22/s

--

- 10 -

Be

bb 23. ötezer holdon vetették el a kalászosok magját bács-kiskun megyében

vid/hné/s fm 1964. október 4.

hónapok óta pihenő nélkül dolgoznak a bács- kiskun megyei termelőszövetkezetek és gépállomások traktorosai, vasárnap több mint ezer traktor készítette az őszi magágyát, s a gépek százai szórták a földbe a magot, estig - becslések szerint - mintegy 5000 holddal nagyobbodott a bevetett terület a megyében, többszázan dolgoztak a cukorrépa és a kukoricaföldeken is, hogy szabaddá tegyék a területeket a traktorosok előtt, bácska vidékén - ahol egyébként elmaradás mutatkozik az őszi termények betakarításában - vasárnap több mint félezren szorgoskodtak a földeken, cukorrépából mintegy 40 vagonra valót szedtek fel, a homokvidékeken is dolgoztak, a kecskeméti béke termelőszövetkezetben a tagok - családtagjaikkal együtt - tíz vagon kukoricát törtek le./mti /

--

bb 25. vasárnapi szüret a kiskunsági szőlősökben

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a kiskunság szőlőseiben az első vasárnapi szüreten a becslések szerint ezerötszázan szedték, puttyozták és préselték a gazdag termést, ezen a napon mintegy 10.000 mázsa szőlőt dolgoztak fel, több mint 200 mustal megtöltött hordó vár a hétfői értékesítésére./mti /

--

16.28/- szb

-11-

Be

bb 26. „teljes üzem,, a hajdusági földeken

vid hné szb fm

1964. október 4.

vasárnapig mintegy 50 000 holdon került földbe a buzavetőmag a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben. a száraz, napos időben „teljes üzem,, volt a tsz-ekben, állami gazdaságokban és gépállomásokon. a családtagok ezreinek segítségével törték a kukoricát, ásták és szállították a répát főként azokról a táblákról, amelyeket még októberben buzával vetnek be. vasárnap a megyében csaknem 2000 erőgép dolgozott: szántott, szállított és vetett. a nádudvari vörös csillag tsz-ben egy nap alatt 300 holdnyi búzát vetettek el. /mti/

--

bb 27. a kétszázadik szovjet turistacsoport debrecenben

vid hné szb fm

1964. október 4.

debrecenben vasárnap tett látogatást az idei kétszázadik szovjet turistacsoport. a vendégek dnyepetrovcskából érkeztek. megtekintették a várost, majd debrecenből tovább utaztak egerbe. /mti/

--

bb 28. műhelybemutató a debreceni muzeumban

vid hné szb fm

1964. október 4.

a muzeumi hónap hajdu-bihar megyei megnyitó ünnepségét vasárnap tartották a debreceni déri muzeumban. kigyós sándor, a hajdu-bihar megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője mondott beszédet, majd dr. béres andrás muzeumigazgató üdvözölte a nádudvari fekete kerámiák messze földön híres alkotóit, a fazekas-család tagjait. ezen a napon ugyanis a debreceni muzeumban kiállítás nyitottak a nádudvari fekete kerámiák gazdag anyagából. délután a muzeumban műhelybemutatót is tartottak. fazekas istván, a népművészet mestere és fazekas lajos népművész „korongozott,, - formálta agyagból a kerámiákat. ezenkívül bemutatták, hogyan készülnek a szép díszítőelemek a fekete vázákra, korsókra, tálakra.

ugyancsak vasárnap nyitották meg hajduszoboszlón a krudgyula - püspökladányban pedig a tóth árpád-élelkiállítás. hajdu-böszörményben a magyar iparművészet remekait mutatták be. /mti/

--

16.33/- szb

-12-

Me

bb 29. nagyszabású szüreti napot rendeztek a szécsényi parasztfiatalok

vid/hné/s fm

1964. október 4.

évszázados szokás szécsényben, hogy szeptember utolsó, vagy október első vasárnapját a bor napjaként ünneplik.

az idei szüreti napot a ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet fiataljai rendezték meg. vasárnap reggel zeneszóra ébredt a község. délután palóc népviseletbe öltözött parasztfiatalok népi játékaival kezdődött a szüreti napja. az első csósz vezetésével több mint száz fiatal vonult fel lóháton és feldiszipített szekereken. a csósz- és aratópárok után a község legszebb lányai vitték a hatalmas szőlőskosarat, majd a következő szekéren „a bor istene,, és „palóc angyalai,, dicsőítették énekeikkel a szécsényi dombhátak ujbort. a szinpompás felvonulás befejezéseként a fiatalok eljárták a kállai-kettőst. az ujbort napja hangulatos szüreti mulatsággal zárult. /mti /

--

bb 30. befejezték a rozs vetését nógrádban

vid/hné/s fm

1964. október 4.

vasárnap ötven ipari munkás is traktorra ült nógrádban. így a termelőszövetkezeti, gépállomási traktorosok és az ipari munkások összefogásának eredményeként a tervezettnél megfelelően haladnak az őszi talajmunkák a megyében. vasárnapig mintegy 50.000 holdon készítették elő vetés alá a magágyat, s eközben a tervezett hatezer hold helyett 6400 holdon vetették el az őszi árpát.

október első vasárnapján „nagyüzem,, volt a nógrádi dombhátakon. különösen a balassagyarmati járás termelőszövetkezeti tagsága szorgoskodott, mivel a megye öt járása közül már csak itt voltak bevetetlen rozstáblák. vasárnap a balassagyarmati járás közös gazdaságai is befejezték a rozs vetését, s hétfőn reggel már minden erőt a buza vetésére fordíthatnak a megye termelőszövetkezetei. egyébként vasárnap estig a búzával bevetett terület is 15.000 holdra növekedett nógrádban. /mti /

--

16.52/- szb

-13-

Me

bb 32. tanyagmatolcson nyitották meg a szabolcs megyei őszi könyvheteket

vid/hné/s fm 1964. október 4.

az őszi könyvhetek szabolcs-szatmár megyei megnyitó ünnepségét vasárnap tanyagmatolcson tartották meg. az ünnepségen több fővárosi és helyi író is résztvett. a műsorban közreműködtek a debreceni csokonai színház művészei is. /mti /

--

bb 31. vaján tartották a muzeumi hónap szabolcs megyei megnyitóját

vid/hné/s fm 1964. október 4.

vasárnap a vajai kuruc vay ádám muzeumban rendezték meg a muzeumi hónap szabolcs-szatmár megyei megnyitóját. golyás emilné, a megyei tanács vb. elnökhelyettese üdvözlő szavai után dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet, majd molnár mátyás igazgató átvette a község új muzeumát.

a középkori kastélyban berendezett muzeumban állandó helytörténeti, kuruckori, butor-, kerámia- és ötvösművészeti, valamint képzőművészeti kiállítás nyílt. /mti /

--

bb 33. az őszi megyei könyvhét megnyitása nagyatádon

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a somogy megyei nagyatád község gábor andor járási művelődési házában vasárnap nyitották meg az őszi megyei könyvheteket. délután író-olvasó találkozót rendeztek, kocsisné szirmai főrís mária író részvételével, majd ezt követően a könyvesboltban bertók lászló, makay ida és galambosilászló - a lengő fényhidak című verseskötet szerzői - dedikálták műveiket. várkonyi imre, a somogy megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott megnyitót. /mti /

16.55/- szb

-14-

MB

bb 34. fiatal műszakiak alkotásainak kiállítása miskolcon

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a kisz harsod megyei és miskolci városi bizottságának rendezésében vasárnap a miskolci úttörőházban kiállítás nyílt a szakma ifju mesterei, a kiváló ifju technikusok, a kiváló ifju mérnökök és a fiatal ujitók alkotásaiból.

mintegy harminc tablón fényképek, makettek mutatják be azt a sokrétű munkásságot, amelyet a fiatal műszakiak segítik gyárak, üzemük jobb munkáját. a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat szakmunkásainak, technikusainak és mérnökeinek észszerűsítéseit, ujitásait működtethető modellek szemléltetik. a brigádnaplók, tudományos közlemények pedig az elméleti munkáról, a tanulásról adnak számot. külön tablón mutatják be azt a sokrétű segítséget, amelyet a kisz védnöksége jelent a tiszai vegyikombinát felépítéséhez, valamint más vegyipari üzemek számára. /mti /

--

bb 35. szinpompás szüreti felvonulás nagy-tétényben

t os/hné/s fm 1964. október 4.

budapesten, a xxii. kerületi nagy-tétényben gondosan őrzik a szőlőtermesztéssel és a szürettel kapcsolatos népi hagyományokat. négy évi „ kiesés, „ után a kerület kisz- szervezete szinpompás, szüreti felvonulással, táncbemutatóval, ezt követően hangulatos mulatsággal ujitotta fel a régi szokást. herczeghalmy sándor „ hagyományfelelős, „ állította össze a felújítás programját a legöregebb tétényiek emlékei alapján. népviseletbe öltözött csikósok, csikóslányok nyitották meg a felvonulást, majd szekereken vitték utánuk a szüret hagyományos eszközeit: a prést, kádakat, hordókat. a látványos felvonulás a piac-téren ért véget, ahol a csikóspárok táncbemutatóval szórakoztatták a megjelent, körülbelül ezerfőnyi közönséget.

az esti órákban kezdődött a szüreti mulatság, a mennyezet-re felfüggesztett többmázsányi szőlőfürt, a tölgyfalevélből, szőlőfürtből, boros és pezsgős palackokból összeállított „ korona, „ alatt. ez utóbbiért a kerület legjobb lányai versenyeznek a mulatság éjszakáján, s a szépségverseny győztesét reggel zenekar kíséri hazá. /mti /

--

17.09/s

MB

- 15 -

bb 36. négy kiállítás pest megyében

go/hné/s fm

1964. október 4.

a muzeumi hónap alkalmából vasárnap pest megyében négy kiállítás nyílt, a megye népművészetét ismertető kiállítást a ceglédi kossuth muzeumban rendezték meg. három teremben a megye muzeumainak és szakköreinek anyagát láthatják az érdeklődők, a textiliákon, butorokon és kerámiákon kívül bemutatják a népi hagyományok, az ősi himzési motívumok modern felhasználási formáit is. Láthatók többek között a híres turai fehérhimzések hagyományos darabjai is, s mellettük az ezeknek a motívumaival díszített, modern szabású bluzok és diszpárnák. nagykörösön az arany jános- emlékmúzeum kiállításán bemutatják a költő most felkutatott hagyatékait és a város zenekultúrájának gazdag emlékeit. a nagytarcsai falu-muzeumban ősi szlovák használati tárgyakat, háztartási felszereléseket, gazdagon díszített ruhákat, butorokat sorakoztattak fel. a rác-kevei árpád muzeumban pedig pest megye helyreállított műemlékeinek képeit mutatják be./mti/

--

bb 40. magyar-Lengyel barátsági napok sümegen

vid/hné/s fm

1964. október 4.

a veszprém megyei sümeg község népfrentbizottsága szombaton és vasárnap rendezte meg a hagyományos magyar-Lengyel barátsági napokat. az ünnepi találkozó a lengyel népköztársaság fennállásának 20. évfordulója jegyében zajlott le. a barátsági napokon résztvettek a budapesti lengyel kultúra képviselői is, akik a járás vezetőivel együtt vasárnap a várban megkoszorúzták a végvári hősök emléktábláját és megemlékeztek bem józsef tábornokról is./mti/

--

17.23/s

ME

- 16 -

bb 37. husz vasi termelőszövetkezet befejezte a burgonyaszedést

vid hné szb fm

1964. október 4.

mezei munkával töltötte a vasárnapot a vas megyei termelőszövetkezeti tagok jórésze. a családtagokkal együtt burgonyát, kukoricát, cukorrépát szedtek. estig mintegy husz termelőszövetkezet végzett a burgonyabetakarítással.

a gépek sem hiányoztak a földekről. a hétköznapiakon két műszakban szántó 120 traktor közül kevés pihent a kellemes őszi vasárnapon. több mint 3000 hold földet készítettek elő vetésre./mti/

--

bb 38. a szombathelyi máv igazgatóság

vid hné szb fm

1964. október 4.

területén vasárnap élénk volt a teherforgalom. a dunántúli kőbányák 560 kocsit igényeltek és kaptak. ezeket a nap folyamán megtöltötték és továbbították az ország különböző részeibe. a sárvári, az ácsi és a petőházi cukorgyárak 160 vagonos teheráru-forgalmat bonyolítottak le. nem szünetelt a sárszentmihályi lápimész-szállítás sem. e fontos talajjavító anyag tekintélyes részét vas megye kapta./mti/

--

bb 39. törpevizművet avattak gersekaráton

vid hné szb fm

1964. október 4.

a vas megyei gersekarát községben vasárnap törpevizművet avattak. ez vas megye hetedik falusi törpevizműve. a helyi művelődési otthonban gonda györgy, a megyei tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet, s átadta rendeltetésének a 3 300 000 forintba került létesítményt./mti/

--

17.33/- szb

-17-

ME

bb 41. kiállítások békésben

vid/hné/s fm 1964. október 4.

vasárnap békés megyében több kiállítás nyílt a muzeumi hónap alkalmából. a gyulai vár lovagtermében például halászati kiállítás szemlélteti a körösvidéki halfajtákat és más vízi élőlényeket. az orosházi szántó kovács muzeumban németalföldi mesterek rajzainak reprodukcióból rendeztek tárlatot./mti /

--

bb 42. megemlékezés györfly István, a nagykunság híres néprajzkutatója halálának 25. évfordulójáról

vid/hné/s fm 1964. október 4.

karcagon, turkevén és a nagykunság több más helységében vasárnap megemlékeztek györfly István, a nagykunság híres néprajzkutatója halálának 25. évfordulójáról. a tudós - akinek nevét a karcagi nagykun muzeum viseli - több évtizedet töltött ezen a tájon, s összegyűjtötte a magyar paraszti életmód és viselet, a pásztorélet hagyományait. több évtizedes munkásságának eredményét a karcagi és a turkevei muzeumban láthatják az érdeklődők./mti /

--

bb 43. a kirándulók vasárnapja a balaton és a bakony vidékén

vid/hné/s fm 1964. október 4.

október első vasárnapján a turisták ezrei keresték fel a bakony és a balaton vidékét. különjáratú autóbuszok tucatjai érkeztek ide az ország minden vidékéről. veszprémbe különösen sok egri kiránduló érkezett. a veszprémi vegyipari egyetemen tartották meg a televízió által is közvetített szellemi vetélkedőt. a bakony vidékén a gerence és a cuha völgyében járt a legtöbb kiránduló. sokan utaztak a hegyvidék legszebb részén áthaladó erdei kisvasuton. sümeg, nagyvázsony és csesznek várának falainál is tömegesen jártak a látogatók.

a balaton-menti vendégek számos csoportja résztvett a környező szőlővidék szüreti mulatságain is. a tóparti csárdák, eszpresszók nagy forgalmat bonyolítottak le./mti /

18.00/s

--

- 18 -

ME

bb 44. a negyedik ,, ezerholdas,, vasárnap szolnok megyében

vid/hné/s fm 1964. október 4.

szolnok megyében - a nagykunságtól egészen a tiszamentéig - dolgoztak vasárnap a szántótraktorok, a vetőgépek, és mintegy ezer holdon tették földbe a kenyérmagot. az őszi takarmányfélék és az árpa vetésének megkezdése óta ez volt a negyedik vasárnap, amikor ezer holddal csökkentették a megművelésre, bevetésre váró területet.

a vetésen kívül megyszerte,, betakarítási műszakot,, is tartottak. több ezer üzemi, vállalati dolgozó - a tsz-gazdák családtagjai is - bekapcsolódtak a munkába: szedték a cukorrépát, törték a kukoricát, segítettek a rizs és az aprómagvak cséplésénél. a karcagi termelőségvetkezetek határában mintegy 400-an serénykedtek. a kunhegyesi és az abadszalóki gazdaságok is kihasználták a szép őszi vasárnapot; 200-300 holdnyi kapásnövényt takarítottak be. a termelőségvetkezetek és gépállomások 300 vontató járműve szállította be a termést./mti /

--

bb 45.,, horgászvasárnap,, a velencei-tónál

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a napfényes, első októberi vasárnap a kirándulók seregét csalogatta a velencei tó partjára. bár fürdésre már a legedzettebb kirándulók sem vállalkoztak, mégis népes volt a tóvidék. vízre szálltak a csónakázók, a vitorlázók, s birtokukba vették a horgásztanyákat a ,, pecázók,, számos horgász iszákjába került egy-két kilós ponty, harcsa, és a velencei tóban nemrég meghonosított angolna./mti /

--

bb 47. nemzetközi fotokiállítás pécsen

vid/hné/s fm 1964. október 4.

a mecseki fotoklub a pécsi városi művelődési házban kiállítást rendezett a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk és magyarország fotóművészeinek alkotásai-ból. a ,, szocialista fotóművészetért 1963,, című kiállítást vasárnap nyitották meg./mti /

18.21/s

--

- 19 -

ME

bb 46. hetven éves házassági jubileum törökszentmiklóson
vid/hné/s fm 1964. október 4.

ritka szép jubileumhoz érkezett törökszent-
miklóson buzás ferenc nyugdíjas vasutas és felesége. a
96 éves férfi és a 86 éves asszony 70 évvel ezelőtt, 1894.
október 4-én esküdött örök hűséget egymásnak. a ma is viszonylag
jó erőnek és egészségnek örvendő házaspár házassági évforduló-
ját vasárnap a helyi földművesszövetkezet ezerjó vendéglőjében
ünnepezték meg, öt élő gyermekük, nyolc unokájuk és hat
dédunokájuk részvételével. a család tagjai, valamint a társadalmi
szervezetek képviselői szerencsevándorokkal, virágcsokrokkal
és ajándékokkal halmozták el az ünnepeket. /mti /

--

bb 48. a ,, villányi szürettel,, zárultak a ,, baranyai
vasárnapok,,
vid/hné/s fm 1964. október 4.

februárban a mohácsi farsanggal kezdődött és most vasárnap
a ,, villányi szürettel,, zárult a megye tájait és népszokásait is-
mertető ,, baranyai vasárnapok,, programsorozata. a környező
falvakból feldiszitett lovaskocsikon népviseletben, pécsről pedig
különautóbuszokon érkeztek a vendégek a ,, villányi szüret,, -re,

amely színes népviseletbe öltözött lovasok és négyesfogatok
felvonulásával kezdődött meg. este a régi szüreti játékok feleleven-
nitése, tancsoportok műsora előzte meg a szüreti bált. a
termelőségvetkezet borkostolóval, a vendéglők halászlével,
disznótoros vacsorával és cigányzenével várták a vendégeket.

a ,, baranyai vasárnapok,, -on összesen 50.000 érdeklődő
vett részt. /mti /

--

19.--/- szb

-20-

He

bb 49. ötezer holddal gyarapodott a friss vetésterület
békésben

vid/hné/s fm 1964. október 4.

békés megyében vasárnap mintegy 25.000-en dolgoztak,
zömmel a háztáji földeken. számos olyan családtag is segítette
a munkát, aki az iparban vagy más területen dolgozik. a békés-
csabai határ háztáji földjei is benépesültek. hatezren
törték a kukoricát és aratták ,, a körös-vidék aranyát,, a
seprőcirot a mezőkovácsházi járásban. ezen a napon
másfélezer holdnyi búzát vetettek a mezőkovácsházi járás
termelőszövetkezetei, de nem volt kisebb a teljesítmény
az orosházi járásban sem.

az állami gazdaságok földjén is serény munka folyt vasárnap.
a mezőhegyesi állami gazdaság határában például száz erőgép és
szállító jármű szántott-vetett és hordta a kukoricát, cukor-
répát. vasárnap 200 holdon fejezték be az őszi buza vetését.

békés megyében ezen a napon 5000 holddal gyarapodott
a friss vetésterület és ennél nagyobb területről - főleg
háztáji földekről - takarították be a kukoricát. /mti /

--

bb 50. öregek találkozója gyulán
vid/hné/s fm 1964. október 4.

gyulán, minden évben október első vasárnapján
baráti találkozót rendeznek a viharsarki földmunkásmozgalom
veteránjai tiszteletére. az idei vasárnapi ünnepségre
meghívták a város valamennyi termelőszövetkezeti nyugdíjasát
is. a gyulai erkel ferenc művelődési házban 450 idős embert
köszöntöttek az uttorók, majd nagy károly országgyűlési kép-
viselő mondott ünnepi beszédet. /mti /

--

19.00/s

- 21 -

He

bb 51. koravaskori település maradványainak kiállítása a szolnoki muzeumban

vid/hné/s fm

1964. október 4.

a muzeumi hónap megnyitása alkalmából érdekes tárgyakat mutattak be vasárnap a látogatóknak a szolnoki damjanich jános muzeumban. kiállították a második tiszai vizilépcső helyén feltárt különböző régiségeket, cseréptöredékeket, munkaeszközöket. a nagykiterjedésű területen, kisköre, tiszafüred és abádszalók térségében kutató régész expedíció ugyanis koravaskori település nyomaira bukkant. a muzeum látogatóinak bemutatták azt a műhelyt is, ahol a felszínre kerülő töredékeket restaurálják.
/mti /

--

bb 52. jelmezes felvonulás, szüreti bál a móri bornapokon

vid/hné/s fm

1964. október 4.

szombaton és vasárnap rendezték meg fejér megye leghiresebb szőlőtermelő vidékén - „ az ezerjó hazájában, - mórót a hagyományos bornapokat, két napon át gazdag program, színes művészi és sportműsor szórakoztatta a móriakat, s a népes vendégsereget.

vasárnap már kora reggel vidám hangulat uralkodott a kisváros utcáin. a lenin tere és a szociális otthon parkjában egész délelőtt szólt a térzene, a szabadtéri színpadon pedig a tatabányai táncgyűttes adott műsort.

népesek voltak a lacikonyhák, a borsátrak, s az alkalmi halászcsergők. már a délelőtti órákban tekintélyes mennyiség fogyott el a jellegzetes móri ételkülönlegességekből, az illatos borlevesből, az ősrégi csemegeként nyilvántartott kvircedliből, s a többi kitűnő borból.

a vendégek - s különösen a külföldiek - körében nagy sikert aratott az utcán felállított alkalmi postahivatal, ahol „ szüreti, „ bélyegzővel látták el a feladott bornapi üdvözlőleveleket.

délután rendezték meg a színpompás, jelmezes szüreti felvonulást. népviseletbe öltözött fiatalok serege vonult végig a móri utcákon, s tréfás versekkel, dalokkal köszöntötték a szüretet, az újbort, s a felvonulás közönségét. - este a feldíszített járási művelődési otthonban vidám szüreti bállal fejeződtek be a móri bornapok. /mti /

19.09/s

- 22 -

102

bb 53. Lengyel kormányküldöttség érkezett hazánkba

cs/hné/s fm

1964. október 4.

stefan jedrychowski, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagja, az állami tervhivatal elnöke vezetésével vasárnap héttagu lengyel kormányküldöttség érkezett hazánkba a magyar- lengyel gazdasági együttműködési bizottság ötödik ülésésszakára.

a lengyel kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és az országos tervhivatal vezető munkatársai. jelen volt a fogadtatáson Jan Kijanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mti /

--

bb 54. küldöttség utazott csehszlovákiába a kgst államok mezőgazdasági tájékoztatási központjának ülésére

le/ká/s ká

1964. október 4.

a kgst-államok nemzetközi mező - és erdőgazdasági tájékoztatási központjának tudományos tanácsa október 6.- 9. között prágában ülésezik. a tanácsülésen megtárgyalják a közösen meghatározott tájékoztatási tevékenység összehangolásának és a nemzetközi munkamegosztás továbbfejlesztésének időszerű kérdéseit. a tudományos tanácsülésre dr. mikó andrásnak, az országos mezőgazdasági könyvtár és dokumentációs központ főigazgatójának vezetésével vasárnap küldöttség utazott a csehszlovák fővárosba. /mti /

--

- v é g e -

20.07/s

- 23 -



MTI.

Kiadja a Magyar Téliérti Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. 7. Telefonsz.: 109 400, 369 400
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 5.

bb. 1. élelmiszerből és iparcikkekkel nagyobb lesz a téli készlet - kijavítják a lakóházak hibáit

i hi/tm/e sr

1964. október 5.

a kerületi tanácsok megkezdtek a felkészülést az őszi-téli időszakra, az élelmiszer- és az iparcikk-ellátás a kereskedelmi szervek, a lakóházak zavartalan téli üzemeltetése a házkezelőségek gondja.

az elkövetkező hetekben a kereskedelmi szervek előkészítik a kerületi bolthálózatához tartozó raktárakat, téli tárolóhelyeket, s olyan készleteket igyekeznek összegyűjteni, hogy a legfontosabb élelmiszerekből állandóan legyen 10-15 napra elegendő tartalék. a 11. kerületben például a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb készletet akarnak biztosítani, s egy külön erre a célra alapított munkabizottság vezetésével töltik fel az élelmiszerüzletek és iparcikk-boltok raktárait. jelentősen megkönnyíti majd a munkát, hogy a fehérvári-úti piacon rövidesen elkészül a nagy zöldségraktár, ahonnan folyamatosan szállítják az árut a kerület minden részébe. a piacon egyébként öt termelőszövetkezet is árusít, ezen kívül a tiszaujfalu alkotmány tsz-től 100 mázsa baromfit, 200 mázsa halat és 100 mázsa burgonyát kapnak a téli hónapokban. más kerületek is a fővároskörnyéki, illetve a vidéki termelőszövetkezetek segítségével biztosítanak maguknak nagyobb mennyiségű élelmiszert télire.

a belvárosban minden évben nagy gond az iparcikk-kereskedelem őszi-téli felkészülése, mert a helyi lakosságon kívül más kerületekből és vidékről 10-15 ezren jönnek ide naponta vásárolni. a ruházati és a méteráru üzletek számára a nagykereskedelem folyamatos szállítást, mennyiségben és minőségben egyaránt kielégítő ellátást ígér. azonban a kártolt gyapjuszövetek választéka nem kielégítő, a vásárlók szerint ezek a textiliák nem elég divatosak. az ipar szerint az alapanyagokkal van baj, s ezen a hibán nagyobb importtal segítenek majd.

/folyt.köv./